Ответы, указания, решения.

Методом выделения полного квадрата двучлена и последующим разложением трехчлена на множители решаются уравнения второй степени. Решим следующие уравнения.

	1) 4х2-12х+5=0
	2) х2+6х+5=0.

	Решение: 4х2-12х+9-4=0 
	Решение: х2+6х+9-4=0

	(2х-3)2-4=0
	(х+3)2-4=0

	(2х-5)(2х-1)=0
	(х+1)(х+5)=0

	2х-5=0 или 2х-1=0
	х+1=0 или х+5+0

	х=2,5 х=0,5 
	х = _1 х= _5.

	Ответ: 2,5 ; 0,5.
	Ответ: _1; _5.


Следующие уравнения решим сначала способом разложения на множители. 

	3) х3+4х2+3х=0 
	4) х4-20х2+64=0

	Решение: Вынесем общий множитель х за скобки. 
	Решение: х4-16х2-4х2+64=0,

	х(х2+4х+3)=0, 
	х2(х2-16)-4(х2-16)=0,

	х(х2+х+3х+3)=0, 
	(х2-4)(х2-16)=0,

	х( х(х+1)+3(х+1))=0, 
	(х-2)(х+2)(х-4)(х+4)=0,

	х(х+1)(х+3)=0,
	х=2, х= _2, х= 4, х= _4. 

	х=0, х= _1, х= _3. 
	 

	Ответ: _3; _1; 0.
	Ответ: _ 4; _ 2; 2; 4.


А теперь решим эти же уравнения методом выделения полного квадрата двучлена.  

	Решение: х(х2+4х+3)=0, 
	Решение: х4-20х2+100-36=0,

	х ((х+2)2-1)=0, 
	(х2-10)2-36=0,

	х(х+3)(х+1)=0, 
	(х2-10-6)(х2-10+6)=0,

	х=0, х= _3, х= _1. 
	(х2-16)(х2-4)=0,

	 
	х = _2, х = 2, х = _4, х = 4.

	Ответ: _3; _1; 0. 
	Ответ: _4; _2; 2;4.


В следующем задании назовите порядок выполнения действий. ( Учащиеся определяют, что числитель и знаменатель дробей нужно разложить на множители с помощью формул сокращенного умножения и выделения полного квадрата двучлена, а затем сократить алгебраическую дробь).

Сократите дробь.
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Решение.
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